
第一单元过关检测卷 

一、我会填。(每空 1 分，共 21 分) 

1．数的加减法都要从(　　)位算起。 

2．在口算 45＋27 时，可以先算(　　　　　)，再算(　　　　　)；

也可以先算(　　　　)和(　　　　　)，再算(　　　　　　)，所

以 45＋27＝(　　)。 

3．在口算 63－38 时，可以先算(　　　　　)，再算(　　　　)，所

以 63－38＝(　　　)。 

4．580 比(　　　)多 230；(　　　)比 580 多 230。 

5．比 370 少 130 的数是(　　)；370 比(　　)少 130。 

6．一部电话机的价格是 803 元，一个台灯的价格是 128 元，一部电

话机比一个台灯大约贵(　　)元。 

7．两个两位数相加，它们的和可能是(　　)位数，也可能是(　　)位

数。 

8．最大的三位数与最小的两位数的和是(　　　)，差是(　　)。 

最小的三位数与最大的两位数的和是(　　　)，差是(　　)。 

二、我会选。(将正确答案的字母填在括号里)(每空 1 分，共 7 分) 

1．下面的数接近 600 的有(　　)，接近 700 的有(　　)。 

A．698　B．598　C．603　D．795 

2．一个数减 56 得 34，求这个数。正确求法是(　　)。 

A．56－34＝22　　　　　  B．56＋34＝100 

C．56＋34＝90　　　  D．90－56＝34 



3．与 627 最接近的整十数是(　　)。 

A．620　　  B．600  C．630  D．700 

4．已知一个加数是 240，和是 390，另一个加数是(　　)。 

A．730  B．150  C．630  D．50 

5．一箱苹果 38 元，用 100 元买两箱苹果，还剩(　　)元。 

A．62  B．76  C．72  D．24 

6．下面(　　)算式的得数最接近 500。 

A．362＋208  B．198＋305 

C．716－197  D．303＋202 

三、按要求答题。(每题 4 分，共 16 分) 

1．在 里填上“＋”或“－”。 

740 130＝610　　320 80＝400 

67 25＝92　　　64 36＝100 

620 180＝800　　270 230＝500 

67 25＝42　　　　72 36＝36 

2．在 里填上“＞”“＜”或“＝”。 

48＋36 25＋67　84－27 84－25 

48＋37 91－16　73－37 17＋18 

94－50 72－18 

470－220 180＋130 

180＋250 610－270 

480－160 270＋50 



3．在括号里填上合适的数。 

38＋(　　)＝65　640＋(　　)＝910 

560－(　　)＝490　(　　)－27＝27 

4．在括号里填上最大的数。 

(　　)＋64＜70　　(　　)－38＜20 

480－(　　)＞150　200＜400－(　　) 

四、我会算。(1 题 9 分，2 题 16 分，共 25 分) 

1．直接写出得数。 

20＋78＝　　68＋12＝　　35＋54＝ 

38＋21＝　　  23＋37＝　　  45＋25＝ 

74－43＝　　  57－25＝　　  54－28＝ 

80－45＝　　  90－79＝　　  67－15＝ 

900－300＝　　  450－300＝　　  650－50＝ 

650－500＝　  400＋800＝　　  500＋50＝ 

2．列竖式计算。 

870－380＝　　　180＋650＝ 

 

 

 

730－280＝  490＋320＝ 

 

 



 

390＋450＝  230＋360＝ 

 

 

 

 

 

630－280＝  900－740＝ 

 

 

 

 

五、火眼金睛。(对的打“√”，错的打“×”，并改正)(4 分) 

8 3 0  

－4 8 0  

4 5 0  

(   ) 

　　　　　　 

2 4 0  

＋5 7 0  

7 1 0  

(   ) 



 

 

 

 

 

六、填一填。(6 分) 

商品    

原价 230 元 400 元  

现价 190 元  750 元 

降价  80 元 70 元 

七、解决问题。(1 题 6 分，4 题 3 分，其余每题 4 分，共 21 分) 

1．下面是京广高铁部分路段票价表。 

单位：元 

 

始发

站 

终点

站 

二等

座 

一等

座 

特等

座 

甲 乙 740 988 1265 

甲 丙 587 835 1045 

甲 丁 322 634 892 

(1)买一张甲——丁的一等座比二等座大约贵多少元？ 

 



 

 

(2)买甲——丙和甲——丁的二等座各一张，带 900 元钱够吗？ 

 

 

 

 

2．(1)1 号青蛙比 2 号青蛙少吃多少只害虫？ 

 

 

 

 

(2)它们一共吃了多少只害虫？ 

 

 

 

3．某饲养场养鸡 320 只，养鸭 270 只。 

(1)鸡和鸭一共有多少只？ 

 

 



 

(2)鸭比鸡少多少只？ 

 

 

 

4．从下面的服装中选择搭配出一套衣服，购买你选择的这套衣服大

约要准备多少钱？ 

 

 

 

 

 

5．小光家、小丽家和学校在广济大道的一旁。小光家距学校 240 米，

小丽家距学校 560 米。小光家和小丽家相距多少米？ 
 
 

 

 

 

 

 

答案 



一、1.个 

2．45＋20＝65　65＋7＝72　40＋20＝60　5＋7＝12 

60＋12＝72　72 

3．63－30＝33　33－8＝25　25　4.350　810 

5．240　500　6.670　7.两　三　8.1009　989　199　1 

二、1.BC　A　2.C　3.C　4.B　5.D　6.B 

三、1.－　＋　＋　＋　＋　＋　－　－ 

2．＜　＜　＞　＞　＜　＜　＞　＝ 

3．27　270　70　54　4.5　57　329　199 

四、1.98　80　89　59　60　70　31　32　26　35　11　52　

600　150　600　150　1200　550 

2．870－380＝490　　　　180＋650＝830 

8 7 0 

－3 8 0 

4 9 0 

 

1 8 0 

＋6 5 0 

8 3 0 

 

730－280＝450  490＋320＝810 

7 3 0 



－2 8 0 

4 5 0 

 

4 9 0 

＋3 2 0 

8 1 0 

 

390＋450＝840  230＋360＝590 

3 9 0 

＋4 5 0 

8 4 0 

 

2 3 0 

＋3 6 0 

5 9 0 

 

630－280＝350  900－740＝160 

6 3 0 

－2 8 0 

3 5 0 

 

9 0 0 



－7 4 0 

1 6 0 

 

五、 

 

× 

8 3 0 

－4 8 0 

3 5 0 

　　× 

2 4 0 

＋5 7 0 

8 1 0 

 

六、40 元　320 元　820 元 

七、1.(1)634－322≈630－320＝310(元) 

(2)587＋322＝909(元)　909 元＞900 元　不够。 

2．(1)62－38＝24(只)　(2)62＋38＝100(只) 

3．(1)320＋270＝590(只)　(2)320－270＝50(只) 

4．选①③，223＋162≈230＋170＝400(元)(答案不唯一，合理即

可) 

5．如果小光家，小丽家在学校两侧： 



560＋240＝800(米) 

如果小光家，小丽家在学校同一侧： 

560－240＝320(米) 


